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Zadanie 1:

W pewnym laboratorium fanmaceutyeznym testowano nowy lek na obniZzenie cifnienia tetniczego. Do badan
zakwalifikowano 90 uczestnikow Podzielono ich na grupy. Lek byl stosowany w trzech dawkach przez dwa
tygodnie w ilosciach podanych w tabeli.

Numer grupy Liczba oséb w grupie Dawka leku [mg]
1 20 150
2 30 300
3 40 450

Nastepnie dokonano pomiaru cisnienia tetniczego. Srednie wyniki uzyskane w przeprowadzanyvm badaniu
zamieszczono W tabeli ponize].

Numer grupy W’artus_".t’: ciénienia ‘Wartos€ cisnienia rozkurczowego
skurczowego [mm Hg| [mm Hg]
1 140 20
2 130 90
3 120 80

a) Zazrnacz dwa prawidlowo sformulowane problemy badawcze do tego doswiadczenia.

1. I wyzsza dawka testowanego leku, tym bardziej obniza sie cisnienie skurczowe.

2. Wplyw testowanego leku na wartosc ciénienia tetniczego u ludzi.

3. Testowany lek nie wplywa na wartosc cisnienia tetniczego u badanych pacjentow.

4. Czy wartos¢ cisnienia tetniczego zalezy od plei pacjenta?

5. Czy dawka testowanego leku wphywa na wartosc cisnienia tetniczego u ludzi?

6. Testowany lek znacznie wplywa na obniZenie cidnienia skurczowego, a nieznacznie na wartosc ciénienia
rozkurczowego.

b) Zaznacz podpunkty opisujace bledy popelnione przez zespél badawczy przeprowadzajacy to
doswiadczenie.

1. Brak pomiaru wartosci cisnienia tetniczego u osob bioracych udziat w doswiadczeniu przed rozpoczeciem
badania.

2. Podawanie leku w trzech dawkach.

3. Brak proby kontrolney w przeprowadzonym doswiadczeniu.

4. Brak kilku prob badawczych w przeprowadzonym doéwiadczeniu.

5. Rozna liczebnosc grup testowych.

6. Podawanie testowanym pacjentom roznej dawki leku.

Zadanie 2:

Uczniowie na lekcji biologii otrzymali polecema przeprowadzenia obserwac)i mikroskopowe] 1 wykonanie
rysunku obrazu mikroskopowego komorek ziemniaka powiekszonych 200 razy.
1. Zaznacz podpunkt zawierajacy warunek konieczny do prawidlowego wykonania wymaganego
rysunku.
A. Okular powickszajacy 40 razy 1 obiektyw powickszajacy 10 razy.
B. Okular powickszajacy 20 razy 1 obiektyw powickszajacy 10 razy.
C. Okular powickszajacy 10 razy 1 obiektyw powiekszajacy 5 razy.
D. Okular powickszajacy 5 razy 1 obiektyw powickszajacy 20 razy.
2. Zaznacz podpunkt prawidlowo opisujacy obraz komdérek, ktore uczen zobaczyl w mikroskopie.
A. Powiekszony, B. Pomniejszony;, C. Powiekszony, D. Pomniejszony,
odwrocony. nieodwrocony. nieodwrocony. odwrocony.



